



## Бургазлии да кажат какво да се случи с Немската болница

Четвъртък, 23 Февруари 2012

Община Бургас стартира широко допитване сред бургазлии за мнението им какво да се случи с така наречената Немска болница. Тя се намира в централната част на града и в бъдеще може да послужи за различни обществени нужди.

Според плана на Бургас от 1910 г. въпросният имот, разположен между днешните улици "Средна гора", "Кирил и Методий" и "Оборище", е отреден за изграждане на училище и откупен от братя Хазърбасанови. Документите показват, че през 30-те години на миналия век негов собственик е "Песталоци" АД - Германско училищно настоятелство. Масивната сграда е построена през 1935 г. като училище, което функционира до 1944 г. В края на Втората световна война тя е превърната в болница.

След 1989 г. имотът остава държавна собственост, но използването му по предназначение е преустановено. Сградите се рушат и се превръщат в обект на посегателства.

Неотдавна по искане на кмета Николов българското правителство предостави на Община Бургас собствеността върху терена с площ 2470 кв.м. В него са разположени масивна сграда на 3 етажа, масивна сграда на два етажа, трафопост и портална дървена сграда. Кметът се аргументира с желанието да предприеме действия за опазване на имота и сградния фонд, както и да ремонтира



---

сградите с оглед изпълнение функциите на Общината в културната и социалната сфера.

Немската болница има здрава конструкция, но ще се наложи цялостна подмяна на съществуващи инсталации, изграждане на нови, ремонт на покрив, подмяна на дограми, благоустройство на дворното пространство, изграждане на достъпна среда.

Нужна е много сериозна инвестиция, която тази година Община Бургас не може да си позволи. За да започне проектиране и да се фиксира точният размер на необходимата инвестиция, много важно е да се определи каква ще е новата функция на Немската болница. Тъкмо тук е ролята на бургазлии, които до края на месец март могат да изпращат своите предложения на адрес:

[media@burgas.bg](mailto:media@burgas.bg)

Ако няколко предложения съберат сериозен брой привърженици, чрез анкета в сайта на Община Бургас ще бъде организирано гласуване с посочени конкретни варианти. Засега обаче бургазлии имат пълното право да предложат всичко, което им се стори подходящо.

Единственият вариант, посочен от експертите като неподходящ, е сградата да остане болница. Пречка за това е настоящото ѝ местоположение, близостта до жилищни постройки, ограниченият транспортен достъп.







